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ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO  
DE FUNDAMENTOS DA COMUNICAÇÃO 

30 de Agosto de 2019 
 
 

Aos trinta dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às 12h20 horas, na sala da Congregação da 

Escola de Comunicação da UFRJ, na Av. Pasteur, 250 fundos - Praia Vermelha, Urca, nesta cidade, deu-

se início, em segunda convocação a Reunião Ordinária do Departamento de Fundamentos da 

Comunicação com a presença dos professores Ana Paula Goulart de Andrade, Beatriz Jaguaribe, Edilson 

Pereira, Eduardo Granja Coutinho, Fernando Gerheim, Henrique Antoun, Lívia Flores, Maria Cristina 

Franco Ferraz e Paulo Roberto Gibaldi Vaz , e que teve a seguinte pauta: 1. Aprovação da ata da reunião 

de 28 de Junho de 2019; 2. Eleição para a Chefia do Departamento; 3. Discussão sobre os NDES de 

Publicidade e Produção Editorial; 4. Aposentadoria de dois Professores do Departamento; 5. 

Concurso para Professor Substituto (Vaga Ivana Bentes); 6. Eleição da Direção da ECO, 7. Novos 

Critérios de Decisão Para Afastamento dos Professores; e, 8. Debate sobre o novo Regimento da 

Escola. 1. Iniciada a reunião, e após breves debates, o Chefe de Departamento encaminhou a aprovação 

da ata da reunião de departamento de 28 de Junho de 2019. A redação da mesma foi aprovada por 

unanimidade do colegiado.  2.  Passado ao próximo item o Professor Henrique Antoun tratou do 

calendário de eleições a Chefia do Departamento de Fundamentos da Comunicação. O professor Fernando 

Souza Gerheim e o servidor técnico-administrativo Pedro Barros se voluntariaram a integrar a comissão 

eleitoral respectivamente como membro docente e membro técnico administrativo com a participação de 

um aluno, ainda a ser nomeado pelo Centro Acadêmico da Unidade. Assim constituída a comissão foi 

montado o seguinte calendário: Período de inscrições de chapas: 2 a 14 de setembro de 2019, até às 15h00; 

Campanha do(s) candidato(s): 16 a 23 de setembro de 2019; Votação: 24 a 25 de setembro de 2019, das 

10h às 15h; Apuração: 26 de setembro, às 11h.  3. Passado ao próximo ponto o Prof. Paulo R. G. Vaz 

declarou sua preocupação com a diminuição das disciplinas ofertadas pelas reformas curriculares.  

Explicou que no atual currículo, o Departamento de Fundamentos tem 25% das disciplinas na formação 

do aluno de graduação, podendo chegar a 33% com as complementares de escolha condicionada. Disse 

também que na reforma curricular de jornalismo suprimiu de 900 para 600 horas, as aulas ofertadas pelo 

Departamento, e que é necessário ter representação nos NDEs de PP e PE para evitar que a reforma dos 

currículos continuem sendo utilizadas com mecanismo de política de departamento. O prof. Eduardo 

Granja Coutinho endossou a proposta de Paulo. O professor Henrique Antoun, corroborou a proposta e 

também declarou que o Departamento está pleiteando pela representação de 5 titulares na Congregação. 

Atualmente há apenas dois titulares. 4. No próximo ponto, o professor Henrique Antoun informou que 

deu entrada em sua aposentadoria, bem como professor André Parente. 5. Em seguida, o colegiado do 

Departamento de Fundamentos da Comunicação tratou do detalhamento da vaga para contratação de 

professor substituto, solicitada em virtude da nomeação da professora Ivana Bentes à Pró-Reitoria de 

Extensão. A banca examinadora será constituída pelas professoras Marta Pinheiro, Ilana Strozemberg, e 

Simone Perelson, e o perfil da vaga deve transitar entre a Antropologia e a Psicologia. Após breve 

discussão sobre a bibliografia, os professores se comprometeram a encaminhar as sugestões e o 

detalhamento da vaga foi aprovado por unanimidade. 5. No ponto seguinte, o professor Henrique Antoun 

lembrou aos colegas do calendário de Eleição da Direção da ECO, do qual integram chapa a Professora 

Suzy dos Santos e a Professora Marta Pinheiro; 6, e 7. O colegiado se comprometeu a discutir os novos 

critérios de Afastamento dos Professores em reunião posterior bem como o debate sobre o novo regimento 
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interno da Escola de Comunicação. Nada mais havendo a tratar, o chefe de Departamento deu por 

encerrada a reunião às 13h20 e eu, Pedro Barros, escrevi esta ata que o Henrique Antoun assinou a seguir. 

 

Henrique Antoun  

 


